



АНАТОЛИЙ СЕМЕНОВИЧ МЕЕРОВСКИЙ (к 85-летию)

Анатолий Семенович Мееровский родился 17 апреля 1936 г. в г. Минске. В 1958 г. окончил геолого-географический факультет Белорусского государственного университета. Затем работал в Белорусском НИИ почвоведения техником-почвоведом, геоботаником, агрономом почвенного отряда, младшим научным сотрудником. В 1961–1965 гг. обучался в аспирантуре, а по ее окончании продолжал трудиться в институте в течение 1965–1970 гг. в качестве старшего научного сотрудника, в 1970–1993 гг. – заведующего отделом (лабораторией) мелиоративного почвоведения (плодородия мелиорированных почв). В период 1975–1977 гг. – заместитель директора по научной работе Белорусского НИИ почвоведения и агрохимии, с 1993 по 2008 гг. – заместитель директора по научной работе Института мелиорации и луговодства и заведующий лабораторией селекции и семеноводства многолетних трав. Сейчас Анатолий Семенович – главный научный сотрудник РУП «Институт мелиорации».

В 1966 г. А. С. Мееровскому присвоена ученая степень кандидата сельскохозяйственных наук, в 1991 г. – доктора наук, в 1992 г. – звание профессора. В 1976 г. удостоен Государственной премии БССР в области науки и техники, а в 2003 г. – премии Национальной академии наук Беларуси.

А. С. Мееровский – автор около 700 научных публикаций, в том числе 18 монографий и учебников, 50 нормативных документов, регламентов, рекомендаций, 5 свидетельств на изобретения. С его участием создан сорт чины многолетней Журавушка (рег. № 2017218), использование которого разрешено приказом ГУ «Государственная инспекция по испытанию и охране сортов растений» (№ 79 от 31.12.2020 г.) на всей территории Беларуси. Участвовал в разработке законов «О мелиорации земель» (2008, № 272-3), «Об охране и использовании торфяников» (2019, № 272-3), Государственных программ «Сохранение и использование мелиорированных земель на 2000–2005 и 2006–2010 гг.».

Основное направление его научной деятельности связано с мелиоративным почвоведением, экологией почв, луговодством. Большая часть научных трудов ученого посвящена различным аспектам плодородия и сохранения торфяных почв, их эффективного сельскохозяйственного использования.

А. С. Мееровский активно участвует в разработке прогнозов, связанных с влиянием мелиорации и сельскохозяйственного использования мелиорированных земель на почвенный покров. Он внес существенный вклад в разработку и внедрение дифференцированных систем удобрений многолетних трав, установление взаимосвязи «почва – растение». Под

его руководством сформулированы основные положения зональной системы луговодства, основанной на использовании природного разнообразия луговой растительности.

Анатолий Семенович много и плодотворно трудится и как научный руководитель ряда государственных и фундаментальных программ, и как исследователь. В качестве главного научного сотрудника он работает в тесном контакте не только с научными, но и с сельскохозяйственными организациями страны. При его активном участии совместно со специалистами Минсельхозпрода разработана и реализована программа создания многокомпонентных пастбищ интенсивного типа.

А. С. Мееровский успешно сочетает научно-исследовательскую работу с подготовкой научных кадров. Под его руководством подготовлено и успешно защищено 20 кандидатских диссертаций. В течение 2012–2017 гг. он являлся председателем ученого совета по защите диссертаций Д 01.53.01 при РУП «Институт мелиорации».

За трудовые успехи А. С. Мееровский награжден такими государственными наградами, как орден «Знак Почета», грамота Верховного Совета БССР, медаль «Ветеран труда». В настоящее время он член редколлегии ряда научных изданий.

Сердечно поздравляем Анатолия Семеновича с юбилеем, желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии в работе и решении задач, поставленных перед аграрной наукой.